
 

UCHWAŁA NR XLII/316/21 

RADY POWIATU OPOCZYŃSKIEGO 

z dnia 29 grudnia 2021 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Zarządu Powiatu Opoczyńskiego  

oraz Starosty Opoczyńskiego   

 

 Na podstawie art. 12 pkt 11 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie 

powiatowym (Dz.U. z 2020 r. poz. 920 i z 2021r. poz.1038 i poz.1834), art. 229  

pkt 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 

(Dz. U. z 2021r. poz.735, poz.1491 i poz.2052), uchwala się co następuje: 

 

§ 1. Rada Powiatu Opoczyńskiego po rozpatrzeniu skarg mieszkanki Opoczna 
na działalność Zarządu Powiatu Opoczyńskiego oraz Starosty Opoczyńskiego 
postanawia  uznać skargi za bezzasadne. 

 
§ 2. Uzasadnienie stanowiska Rady Powiatu Opoczyńskiego, o którym mowa 

w § 1, zawiera załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Powiatu 
Opoczyńskiego, którego zobowiązuje się do przesłania odpisu niniejszej uchwały 
Skarżącej.  

 
 § 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  
 
 
                                                                                      W oryginale podpisał: 
 
                                                                                         Przewodniczący 
                                                                             Rady Powiatu Opoczyńskiego 
 
                                                                                              Józef Róg 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Załącznik do uchwały Rady Powiatu Opoczyńskiego Nr XLII/316/21 z dnia 29 grudnia 2021 r.  

 

Uzasadnienie  

 W dniu 05 sierpnia 2021 roku do Przewodniczącego Rady Powiatu 

Opoczyńskiego wpłynęło wniesione przez Skarżącą „zażalenie na pismo 

Zarządu Powiatu Opoczyńskiego” z prośbą o jego uchylenie i nadanie biegu 

likwidacji lub przeniesienia punktu sprzedaży i konsumpcji lodów na teren 

własnej posesji właścicieli lodziarni w celu uwolnienia chodnika i drogi 

powiatowej od sprzedaży lodów. Ww. pismo Zarządu Powiatu Opoczyńskiego 

dotyczyło odpowiedzi na pismo złożone przez Skarżącą w dniu 27 maja 2021 

roku do Urzędu Miasta w Opocznie, następnie przesłane do Józefa Roga 

Przewodniczącego Rady Powiatu Opoczyńskiego i skierowane przez 

Przewodniczącego Rady Powiatu Opoczyńskiego do Zarządu Powiatu 

Opoczyńskiego dotyczące zgłoszenia konieczności umieszczenia zakazu 

wykorzystywania chodnika miejskiego i drogi powiatowej przy  

ul. Staromiejskiej do sprzedaży lodów wskazując, że dotychczasowe 

wykorzystanie chodnika i drogi powiatowej przez prywatny biznes dla 

samochodów zatrzymujących się po lody stwarza niebezpieczeństwo dla ludzi 

i dla sąsiadów. Zarząd Powiatu Opoczyńskiego w piśmie do Skarżącej z dnia 

02 sierpnia 2021 roku odnosząc się do kwestii bezpieczeństwa na drodze 

powiatowej w Opocznie przy ul. Staromiejskiej poinformował, że Zarząd Dróg 

Powiatowych w Opocznie jako zarządca drogi w trosce o bezpieczeństwo 

ruchu kołowego i pieszych na wskazanym odcinku drogi ustawił znak B – 35 

„zakaz postoju” i poinformował, że egzekwowanie przestrzegania 

obowiązującego zakazu leży w kompetencji Policji. Ponadto poinformował, że 

stan organizacji ruchu na przedmiotowym odcinku drogi był przedmiotem 

posiedzenia wyjazdowego Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego  

ds. szczegółowego rozpatrywania wniesionych opinii lub wątpliwości 

związanych z projektami organizacji ruchu drogowego na drogach Powiatu 

Opoczyńskiego. Komisja po przeprowadzonej wizji lokalnej stwierdziła, że 

aktualna organizacja ruchu w tym rejonie jest zgodna z obowiązującymi 

przepisami prawa o ruchu drogowym. Posesje znajdujące się obok posesji ze 

sprzedażą lodów nie posiadają bramy wjazdowej. Na wymienionym odcinku 

obowiązuje zakaz postoju pojazdów powyżej 1 minuty. Przed sklepem ze 

sprzedażą pieczywa znajduje się zatoka, która jest miejscem służącym  

m. in. do zaparkowania samochodu dostarczającego towar do sklepu ze 

sprzedażą pieczywa. Komisja ponadto stwierdziła, że organizacja ruchu na 

tym odcinku jest adekwatna do sytuacji jaka tam występuje. Natomiast 

kierowcy w przypadku parkowania na tym odcinku drogi ponad 1 minutę nie 



stosują się do obowiązujących przepisów. Zdaniem Komisji w chwili obecnej 

nie ma potrzeby zmiany organizacji ruchu na tym odcinku drogi.  

 Następnie w dniu 31 sierpnia 2021 roku wpłynęło kolejne pismo 

Skarżącej z prośbą o ponowne wyczerpujące odniesienie się do okoliczności 

faktycznych i prawnych poruszanych we wcześniejszym zażaleniu. 

Jednocześnie Skarżąca wskazuje „niezadowolenie z wykonania polecenia 

służbowego wydanego przez Przewodniczącego Rady Powiatu 

Opoczyńskiego Staroście pismem z dnia 12.08.2021 r.”. Przewodniczący 

Rady Powiatu Opoczyńskiego skierował do Skarżącej odpowiedź na ww. 

pismo informując, że podtrzymuje stanowisko Komisji Bezpieczeństwa Ruchu 

Drogowego wskazując, że zmiana organizacji ruchu na tym odcinku nie będzie 

miała żadnego wpływu na poprawienie bezpieczeństwa w ruchu drogowym. 

Ponadto Przewodniczący Rady Powiatu Opoczyńskiego pismem z dnia 12 

sierpnia 2021 roku przekazał Staroście Opoczyńskiemu kopię pisma 

Skarżącej z dnia 05.08.2021 roku do wykorzystania służbowego, nie wydając 

Staroście żadnego polecenia służbowego.  

 Następnie w dniu 28 grudnia 2021 roku Skarżąca złożyła kolejne pismo 

skierowane do Radnych Powiatu Opoczyńskiego, z którym zostali zapoznani.   

 

Biorąc pod uwagę przedstawione okoliczności należy uznać skargi za 

bezzasadne. 

 

 

 

 

 

Pouczenie: 
W przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i 

jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez 

wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może 

podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy 

– bez zawiadamiania skarżącego. 

 

 

 

 

 

 

 

 


